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Conseil du bassin versant
de la région de Vaudreuil-Soulanges





	S’engager pour l’avenir de l’eau!


Communiqué

Pour diffusion immédiate

LE COBAVER-VS CATALYSE LA RÉALISATION DU PROJET SUR LES EAUX SOUTERRAINES DANS VAUDREUIL-SOULANGES
Vaudreuil-Soulanges, le 7 aout 2012. L’organisme de bassins versants de Vaudreuil-Soulanges (COBAVER-VS) est heureux du support qu’il a pu apporter afin d’amorcer le projet d’acquisition de connaissances sur les eaux souterraines (PACES) de la région de Vaudreuil-Soulanges. 

Grâce à sa compilation des données et sa connaissance des problématiques reliées à l’eau retrouvée dans la région, le COBAVER-VS a su démontrer à l’Université du Québec à Montréal (UQAM) et l’École polytechnique de Montréal l’importance de réaliser une telle étude dans Vaudreuil-Soulanges. L’organisme de bassins versants a soutenu les directrices d’études universitaires, Mesdames Marie Laroque et Sarah Dorner,  afin de permettre d’élaborer aisément le projet, cela non seulement en leur fournissant l’information, mais aussi en rassemblant les acteurs de la région nécessaires pour l’acceptation de l’étude par le Ministère du Développement durable, de l’Environnement et des Parcs (MDDEP). La MRC-VS a ainsi accepté d’appuyer l’initiative et de participer financièrement au projet (près de  25 800$ $). De plus, la CRÉ-VHSL et GéoMont ont aussi confirmé leur participation. 
Madame Isabelle Rodrigue, directrice générale du COBAVER-VS, explique que les efforts mis sur l’établissement d’un tel projet sont le résultat de la prise en considération des craintes qu’ont les acteurs et usagers de l’eau de la région envers leur source principale d’eau potable. En effet, 60% des ménages s’approvisionnent de l’eau souterraine et presqu’aucune donnée n’est actuellement disponible sur cette ressource, cela malgré les pressions grandissantes : démographiques, commerciales, industrielles et agricoles. Le COBAVER-VS participera au projet durant les 3 prochaines années.
Ce projet d’une valeur de près de 250 000$ est d’importance majeure pour le territoire, car il permettra notamment de déterminer la vulnérabilité de la nappe phréatique et d’assurer un développement qui ne compromettra pas l’approvisionnement en eau nécessaire aux activités humaines et à l’intégrité des écosystèmes. 
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