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Projets de l’Organisme de bassin versant du Saguenay, bilan 2016
Ville de Saguenay, arr. Chicoutimi, 13 décembre 2016 – l’Organisme de bassin versant du Saguenay (OBV Saguenay) coordonne depuis 2009 des projets pour la protection des ressources en eau et des habitats aquatiques et riverains sur son territoire de gestion. L’embauche d’un grand nombre d’employés d’été et la présence de plusieurs stagiaires au courant de l’année 2016 ont permis la réalisation de nombreux projets
, notamment en lien avec la mise à jour et la mise en œuvre du plan directeur de l’eau (PDE) du bassin versant. 
Tout d’abord, l’OBV Saguenay et ses comités de bassin locaux ont participé participé à plusieurs activités de communication et de sensibilisation dont la distribution d’arbres gratuits dans le cadre des activités du Mois de l’arbre et des forêts et des animations pour les jeunes d’âge primaire à Jonquière et à La Baie dans le cadre du programme Pêche en herbe et de la Fête de la pêche présentant l’importance d’adopter des comportements responsables et respectueux des habitats du poisson. Des kiosques d’éducation à la nature et à l’environnement ont aussi été tenus au Parc de la Rivière-du-Moulin et dans le Vieux Port de Chicoutimi tout au long de l’été. 

La présence d’un stagiaire français a permis à l’OBV de réaliser une étude de la vulnérabilité à la sédimentation de ruisseaux en milieu agricole, ce qui constitue un projet d’acquisition de données pour la mise à jour du PDE. Deux ruisseaux ont ensuite été caractérisés sur place et divers projets d’aménagement sont prévus pour l’été prochain en vue d’améliorer la qualité de l’habitat du poisson.

L’OBV Saguenay est aussi impliqué depuis 2014 dans le suivi des plantes exotiques envahissantes (PEE) sur son territoire avec le ministère du Développement durable, de l’Environnement et de la Lutte aux changements climatiques (MDDELCC). Cet été, nos techniciens ont parcouru l’étendue du bassin versant de la rivière Saguenay afin de suivre l’évolution de populations végétales installées dans les dernières années et afin de visiter des sites susceptibles d’être nouvellement atteints par ces espèces. Heureusement, aucune nouvelle détection n’a eu lieu en 2016.
Par ailleurs, les techniciens de l’OBV Saguenay ont aussi effectué le suivi du périphyton au lac Labrecque dans le cadre de la deuxième année d’un projet s’échelonnant sur trois ans. Le périphyton est un mélange d’algues, de cyanobactéries, de bactéries et de détritus qui croît sur des surfaces immergées (roches, bois mort, plantes) dans les milieux aquatiques. Il s’agit d’un indicateur de la qualité de l’eau et des apports nutritifs dans le lac Labrecque.
Finalement, l’OBV Saguenay vient tout juste de terminer la caractérisation des bandes riveraines de 10 lacs et deux cours d’eau situés dans les bassins versants des rivières Shipshaw et Caribou (municipalités de Saint-Honoré et de Saint-David-de-Falardeau) et d’en sensibiliser les riverains via des activités de porte-à-porte et des rencontres d’information en vue du reboisement qui aura lieu à la fin de l’été 2017 en partenariat avec l’organisme EURÊKO!
Ces projets ont été rendus possibles grâce à de nombreux partenaires : Environnement Canada, la Fondation de la Faune du Québec, l’Association forestière du Saguenay – Lac-Saint-Jean, le ministère des Forêts, de la Faune et des Parcs du Québec, le ministère du Développement durable, de l’Environnement et de la Lutte aux changements climatiques, la Ville de Saguenay, Service Canada, le Regroupement des organismes de bassins versants du Québec et EURÊKO!

Rappelons que l’OBV Saguenay est un organisme reconnu par le gouvernement du Québec en vertu de la Loi affirmant le caractère collectif des ressources en eau et visant à renforcer leur protection. En concertation avec les acteurs de l'eau du Saguenay et selon les principes du développement durable, il élabore un plan directeur de l’eau et assure le suivi de sa mise en œuvre afin de restaurer, protéger et mettre en valeur l’eau et les écosystèmes aquatiques des bassins versants de la rivière Saguenay.
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Pour plus d’informations :

Geneviève Brouillet-Gauthier, Chargée de projets


Marco Bondu, Directeur général

Organisme de bassin versant du Saguenay

Bureau : 418 973-4321

Courriel : projets@obvsaguenay.org ; info@obvsaguenay.org
�Nombre de projets total?


�Est-ce qu’il en manque? D’autres municipalités à nommer à part Saguenay?
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