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COMMUNIQUÉ
Pour diffusion immédiate
Des investissements de 250 000$ pour le bassin versant des Trois Lacs

Saint-Albert, le 6 décembre – La Corporation pour la promotion de l’environnement de la rivière Nicolet (COPERNIC) annonce des investissements de l’ordre de 250 000$ de la part de tous les intervenants de la Table de concertation des Trois Lacs. 
C’est lors de la troisième Table de concertation du bassin versant des Trois Lacs, qui s’est tenue le 30 novembre dernier à la salle paroissiale de Saint-Georges-de-Windsor, que l’organisme de bassin versant COPERNIC a de nouveau réuni les intervenants de l’eau du milieu. Cette initiative a permis de regrouper les efforts réalisés et à venir des milieux agricole, forestier, municipal et communautaire.

Exemple typique de la gestion par bassin versant, la Table de concertation se base sur le Plan directeur du bassin versant des Trois Lacs et son plan d’action. Ces documents et les efforts mis en place dans le bassin versant vise la prévention de l’érosion des berges et des sols du bassin versant des Trois Lacs, et ce afin de réduire la sédimentation du lac et d’assurer la qualité la ressource en eau.
Les investissements portent sur des actions nombreuses et variées. Des ouvrages de conservation des sols en milieu agricole, des diagnostics spécialisés d’érosion à la ferme, une distribution régionale d’arbustes, des formations sur l’érosion, de la sensibilisation directe sur les bandes riveraines, une caractérisation de l’habitat du poisson, le suivi de la qualité de l’eau et l’amélioration des traverses de cours d’eau en milieu forestier sont des exemples d’actions qui démontrent l’engagement des partenaires de COPERNIC à la prévention de l’érosion et à l’amélioration de la qualité de l’eau du bassin versant des Trois Lacs
En opération depuis 2002, COPERNIC a pour mission de promouvoir la gestion intégrée de l’eau du bassin versant de la rivière Nicolet. La Corporation s’assure de la concertation entre tous les intervenants sur l’ensemble du bassin versant et les incite à adopter une vision de développement durable pour protéger et mieux s’harmoniser avec cette ressource collective cruciale que représente l’eau.

Pour plus d’informations, il est possible de consulter le site internet consacré à ce projet : http://www.copernicinfo.qc.ca/contenu/gestion_sous_bassin_versant_3_Lacs.html ou de communiquer avec madame Manon Couture, Chargée de projet- Bassins versants au 819-353-2121 #22.
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