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De Trois-Pistoles à Les Méchins : Donnez votre avis sur l’eau!
Rimouski, le 22 mars 2013- L’Organisme des bassins versants du Nord-Est du Bas-Saint-Laurent (OBVNEBSL) a choisi de souligner la journée mondiale de l’eau en invitant la population à partager ses préoccupations sur l’eau lors des séances de consultation publique portant sur l’état et l’avenir des ressources en eau de notre région qui se dérouleront du 4 au 30 avril prochain. 
Consultations publiques

Pour le secteur de la rivière Mitis, la rencontre aura lieu le 4 avril à 19h à Mont-Joli à la MRC de La Mitis au 300 av. du Sanatorium. Pour le secteur de la rivière Matane, la rencontre aura lieu le 10 avril à 19h à la MRC de Matane au 158 rue Soucy. Pour le secteur de la rivière Rimouski, la rencontre aura lieu le 16 avril à 19h à l’hôtel de Ville de Rimouski au 205 av. de la Cathédrale. Pour le secteur de la rivière Trois-Pistoles, la rencontre aura lieu le 30 avril à 19h à Trois-Pistoles au CLD Les Basques au 400 rue Jean-Rioux. 

Au cours de ces rencontres, les participants seront invités à partager leurs points de vue et leurs propositions d’actions concrètes sur les différents problèmes en lien avec l’eau du territoire. Qu’il soit question de la diminution de la qualité de l’eau, d’érosion, de conflits d’usages ou de mise en valeur de l’eau, l’OBVNEBSL espère arriver à prioriser les enjeux reflétant les besoins et les attentes de la population. Ces résultats seront intégrés au Plan Directeur de l’Eau (PDE), un outil de référence en matière de planification de la gestion de l’eau.
« Il est primordial que les citoyens se prononcent sur les préoccupations qui les concernent afin de prioriser les enjeux et d’orienter les actions de l’OBV et des ses partenaires.» indique M. Robert Savoie, vice-président de l’OBVNEBSL, l’organisme mandaté par le gouvernement du Québec afin d’assurer la gestion intégrée des bassins versants des rivières Trois-Pistoles à celle des Grands Méchins, en passant par les rivières Rimouski, Mitis, Matane et bien d’autres.

Sondage en ligne
Les citoyens sont également invités à partager leur opinion grâce à un sondage en ligne disponible au www.obv.nordestbsl.org et ce, jusqu’au 10 mai prochain. Des prix de participation seront tirés auprès des participants.
Pour de plus amples informations, vous pouvez visiter le site internet de l’organisme au : www.obv.nordestbsl.org ou contacter le 418-724-5154 au poste 219.
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