Communiqué pour diffusion immédiate- Nettoyage du Marais Notre-Dame (Secteur du parc du Lac Beauchamp)
par l’Agence de Bassin Versant des 7 (ABV des 7)
L’ABV des 7 organise une activité de nettoyage du marais Notre-Dame dans le secteur du lac Beauchamp.  Cette activité remplace le Grand Nettoyage de la Ville de Gatineau qui a été annulé au printemps 2021 en raison de la pandémie de COVID-19. 
L’activité aura lieu le samedi 29 mai 2021 de 9h00 à 13h00 (nettoyage de 9h à 12h); le lieu de rendez-vous sera en arrière du 84 rue de Versailles où nous procéderons aux inscriptions entre 8h30 et 9h00.  Des panneaux indicateurs vous guideront vers le kiosque d’accueil pour vous inscrire et pour donner les instructions.  
Le terrain à couvrir pour le nettoyage fait un peu plus de 5 hectares de superficie. Depuis plusieurs années, les résidents du secteur déplorent que le terrain sert de dépotoir à déchets illicites et on y trouve une grande quantité de pneus, matériaux de construction, bidons, déchets domestiques ou meubles.  Il entoure un marais contenant plusieurs espèces vulnérables et menacées dont la rainette faux-grillon de l’ouest et de là, l’importance de restituer l’habitat le plus naturel possible pour la survie de ces espèces. 
En raison de la pandémie de COVID 19, un certain nombre de mesures sanitaires devront être respectées et seront données sur place.  En outre, le terrain étant situé en zone humide avec localement de hautes herbes, les participant(es) doivent avoir des bottes de pluie et des pantalons longs. 
Des équipes d’un maximum de 5 seront affectées par secteur du terrain et certaines seront chargées de ramasser les déchets et d’autres de les ramener aux points de chute. Les déchets accumulés seront ensuite disposés par une compagnie spécialisée.   
L’ABV des 7 aura de l’eau et une petite collation pour les participants.  De même elle fera la distribution de sac de déchets et de gants et de dossards.
C’est une activité utile pour toute la famille, mais on demande que tout enfant de moins de 12 ans soit accompagné d’un adulte. 



Enfin, pour vous récompenser et vous remercier de votre dévouement à la cause de la protection de la nature, après le nettoyage, à partir midi, des prix de présence seront tirés.




Pour vous inscrire au Grand nettoyage, vous pouvez nous écrire un courriel à info@abv7.org, sur notre page Facebook (https://www.facebook.com/abvdes7), dans l’onglet évènement (https://www.facebook.com/events/938378756913727),  ou par téléphone au (819) 771-5025. Inscription avant le mercredi le 26 mai 2021.
Info : Pascal Samson, biologiste                                                                                                                                   Agence de bassin versant des 7                                                                                                                                                (819) 771-5025                                                                                                       pascal.samson@abv7.org
